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CPELICTBA BBIPAKEHW A [TPUYMHDBI
B HEMEIKOA3BIYHBIX XYJIOXECTBEHHBIX TEKCTAX

B rpammartnueckoM acmiekTe moJjie onpeaessieTcsl Kak HallHOHAIbHBIN (eHO-
MEH C NPUCYIIUM €MY EIMHCTBOM COJEPKATEIBHOTO0 M (OPMAJbHOrO MOKA-
3atesei. DOyHKIIMOHATBHO-CEMAHTHYECKOE TOJie OMpeAessieTcsl Kak OuHapHas
CTPYKTYypa, KoTopasi pOpMUPYETCA U3 CYMMbI KOHCTUTYEHTOB, TPUHAIJICIKAIIINX
K pasHbIM YPOBHAM A3bIKa W HNOAACPKUBAIOIMIMX TCCHYIO B3aHMMOCBA3b IJIA
peanu3anuy OnpeIeICeHHON CEMAaHTUYECKOM KaTErOpUH.

Hemerkuii rpamMartuct M. Byma Beimenun B cBoeM Tpyae «Grammatik in
Felderny» tpu normueckux 0a30BBIX OTHOIICHHS TMPUYHHBI, KOTOPbIC HE HUMCIOT
(hopMaTbHOTO COOTBETCTBUS B HEMELKOM si3blke. OHU MOTYT OBITh 00O3HAYEHBI
OMHUMH W TEMH € SI3bIKOBBIMH CPEICTBAMHM, Hampumep, corozoMm Weil wmm
corozoM denn:

1) peanpuas npuunnHa (Realgrund):

Weil es tagelang geregnet hatte, fiihrte der Fluss Hochwasser.

Der Fluss fiihrte Hochwasser, denn es hatte es hatte tagelang geregnet.

2) motuB (Beweggrund, Motiv):

Weil ein Gewitter drohte, brach die Gruppe die Bergbesteigung ab.

Die Gruppe brach die Bergbesteigung ab, weil denn es drohte ein Gewitter.

3) no3HaBatenbHas npuunHa (Erkenntnisgrund):

Weil der Luftdruck gefallen ist, ist mit einem Wetterumschwung zu rechnen.

Es ist mit einem Wetterumschwung zu rechnen, denn der Luftdruck ist
gefallen.
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Cucremarnueckre COOTBETCTBHS (DOPMBI M 3HAUCHUS JTAFOTCS B 000CHOBAaHUHU
JWIIb TIOTOMY, YTO MOMHMO XapaKTEPHBIX S3BIKOBBIX CPEICTB C YHCTO Kay3alb-
HBIM 3HaveHUeM (mpexje Bcero: Weil, denn, wegen) uMeeTcsi MHOXKECTBO JPYTUX
SI3BIKOBBIX CPENICTB C TJAaBHBIM WJIM BTOPOCTETICHHBIM 3HadeHHWeM. KayzambHoe
oJIe BKITIOYACT KaK JISKCHUECKHE, TaK ¥ TPAMMATHYECKUE CPEJICTBA.

S3bIKOBBIC  DJIEMEHTH  (PYHKIIMOHAIBHO-CEMAHTHUYECKOTO TIOJII TPUIHHBI
BKJIIOUAIOT CJICIYIOIINE TPAaMMaTHYeCKHe SI3bIKOBbIE CPeaCcTBA:

» CII0)XHOIIOTYMHECHHBIC MPEIIOKCHUS:

e MpUAATOYHBIC TpeIokKeHHS ¢ coro3amu Weil, da, mampumep: Ich lerne
Deutsch, weil ich mehr Geld verdienen will.

® mpHIAaTOYHBIC TmpemiokeHus ¢ zumal, umso mehr als, wampumep:
Niemand warf ihm den Fehler vor, zumal er sonst zuverldssig war.

e mpuYacTHas KOHCTpykums, Hampumep: Unter wilder Liebe zu seinem
Dorf leidend, kehrte er in seine Heimat zuriick.

»  CJIO0XXHOCOYHHEHHBIC MPEII0KCHUS:

® [PHUJATOYHOE MPEIOKEHHE C coro3aMu denn, ndmlich, doch, Hanipumep:
Wir gehen heute spazieren, denn es ist sonnig.

® IpHIATOYHOE MpPEIOKEeHUEe Oe3 CBA3yroIIero ciosa, Hampumep: Ich bin
miide, ich habe den ganzen Tag gearbeitet.

e IpeIOTM BbIpakeHWs mnpuyuuHbl Wwegen, aufgrund, zufolge u np.,
Hanpumep: Sie fehlt wegen der Krankheit.

e MpeIoTH cO 3HadeHWeM npuumHbI auf, aus, durch, von, vor, manpumep:
Vor_Miidigkeit ist er in der U-Bahn eingeschlafen.

OYHKIIMOHATBHO-CEMAHTUYECKOE TO0JIe€ BKJIIOYAIOT CIEAYIONINEe KOHCTHU-
TYCHTHI Ha JIEKCHY€CKOM YPOBHE:

» CrnoBooOpa3oBaHUe:

® CIIOXEHHUE YacTe peur (MMs CYIIECTBUTEIBHOE, UMS IPHUIIaraTeIbHOE),
Hanpumep: Meine Hdinde sind schweifinass.

e nmpowusBoaHbIc oT Hapeuuid ¢ -halber, -willen, -wegen, manpumep: Sie
weint deinetwegen. Sie nahm vorsichtshalber den Schirm mit.

» Yacru peun:

e Tiaron auslosen, bewirken, hervorrufen, verschulden n np., Hanpumep:
Skorbut ist auf Mangel an Vitamin C zuriickzufiithren. Mangel an Vitamin C ruft
Skorbut hervor.

e CymectButenbroe: Grund, Ursache u mp., manpumep: Die Ursache des
Skorbuts ist Mangel an Vitamin C.

C omopoii Ha KIacCH(PUKAIMIO, MPEIIOKCHHYI0 HEMEIIKUM TPaMMaTHCTOM
1. Byia, mpoaHaIM3upoBaHbl 2 HEMEIKOS3BIYHBIX XYIOXKECTBCHHBIX IIPOU3BE-
nenus Ilarpuka 3rockuuga «Das Parfiim. Die Geschichte eines Morders»y u
HNanmons Kenpmana «Tyll»y ¢ Touku 3peHus GyHKIIMOHHPOBAHUS B HUX KOHCTH-
tyeHToB OCII mpuuunel. [Ipu ananmse npousBeneHUI METOJOM TEKCTOBBIX TTPOO
ObI7I0 00HApYX)EeHO 185 KOHCTUTYEHTOB. YUUTHIBAS MOTYUYCHHBIC JIAHHBIE, MOYKHO
clienaTh BHIBOJ O TOM (PaKTe, YTO rpaMMAaTHYECKUE CPEICTBA SIBJISIOTCS CAMbIMH Ya-
CTOTHBIMH CPEICTBAMH BBIPAKEHHS MPHUUUHBI B XYI0KECTBECHHBIX Tekctax (93 %).
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Tonbko 7 % cpeAcTB BBIpaKEHUS MPUYUHBI OTHOCSTCS K JIGKCHUYECKOMY YPOBHIO.
Haubonee pacnpocTpaHeHHBIM TPaMMaTHUYECKHM CPEJICTBOM SIBIIIETCS CII0KHOCO-
YHHEHHOE NpeIoxenue ¢ coro3om denn (53 %):

Diese Geschichte hatte er sich ausgedacht, denn sie schien ihm glaubhafter
als die Wahrheit, und sie war es auch, denn dergleichen riuberische Uberfiille
geschahen in den Bergen der Auvergne, des Languedoc und in den Cevennen
durchaus nicht selten.

Takxke 3HAYUTEIBHBIA MPOIECHT YHNOTPEOJICHHS B UCCICIYEMBIX XYIO0XKECT-
BEHHBIX TeKcTax umeeT coro3 Weil (33 %):

Und sie wdre im protestantischen Interesse, Weil unsere Seite einen
protestantischen Kurfiirsten dazubekdme.

Crnemyetr OTMETUTD, UTO B HCCIICTYEMBIX MPOU3BEICHUSX TOBOJBHO MIUPOKUI
CIEKTP CPEACTB BBIPAXCHHUS MPUYMHBI B BHJEC MPUYMHHBIX mpeioroB. Croma
OTHOCSTCS TaKue MmpeyIoru, kak vor (3,4 %), von (2 %), aus (4 %), durch (0,6 %),
wegen (0,6 %), aufgrund (1,7 %):

Und Grenouille erwachte von seinem eigenen Schrei.

Bis ans andre Ende der Welt wollte er sinken vor lauter Ergebenheit.

Derselbe, der zwei Tage zuvor aufgrund erdriickender Beweise und eigenen
Gestdindnisses rechtskrdftig verurteilt worden war.

Einmal spiirte er, wie Richis sich abermals vorbeugte, um ihn zu kiissen,
es dann aber unterlief3, aus Scheu, ihn zu wecken.

Durch den Erfolg des Biichleins ermuntert, verfasste er ein Traktat iiber die
Erziehung von Knaben und Mddchen im Alter zwischen fiinf und zehn Jahren,
wandte sich hierauf der experimentellen Landwirtschaft zu und versuchte,
durch die Ubertragung von Stiersamen auf verschiedene Grassorten ein
animalovegetabiles Kreuzungsprodukt zur Milchgewinnung zu ziichten, eine Art
Euterblume.

Dann aber, wegen der Hitze und des Gestanks, den sie als solchen nicht
wahrnahm, sondern nur als etwas Unertrdgliches, Betdubendes — wie ein Feld von
Lilien oder wie ein enges Zimmer, in dem zu viel Narzissen stehen —, wurde sie
ohnmdchtig, kippte zur Seite, fiel unter dem Tisch hervor mitten auf die Strafse und
blieb dort liegen, das Messer in der Hand.

CpencTBa BBIpOKEHUS MPUYMHBI HA JIEKCUYECKOM YPOBHE COJEPXkKATCS
B HECYIIECTBEHHOM KoyimdecTBe. Crofa OTHOCSTCS CIIOKEHHE dacTed peun (ums
cymecTButenbHoe (4 ynorpebnenus = 33,32 %), uMsa npuwiarareinbHoe (2 ymnot-
pebienus = 16,66 %), mpou3BoAHBIC OT Hapeuus -wegen (seinetwegen (8,33 %),
deinetwegen (8,33 %)), a Taxke ums cymecrsutensHoe Grund (8,33 %).

Die wutentbrannte Hitze — Feindin der sublimen Diifte — war verflogen,
das Ddmonenpack vernichtet.

Es gab schon gute Griinde dafiir, dass gekrénte Hdupter nicht zu einem
Gesandtenkongress reisten.

Seinetwegen schreibe ich auf Deutsch.

Takum 00pa3oM, ObUT MpoBeaeH aHaIu3 GYHKIIMOHUPOBAHUS CPEJICTB BbIpa-
KEHUSI TPUYMHBI B JBYX HEMEIKOS3BIYHBIX XYJT0KECTBEHHBIX TEKCTaX KOHIIA
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XX u mauama XXI| Beka. B xome cormocraBiieHusi ObUIM BBISIBJIEHBI CXOJIHBIE
U OTJIMYUTEIHHBIC YEPTHI, K YHCITY KOTOPBIX OTHOCUTCS MPEACTABICHHOCTD IIEHTPA
paccMaTpuBaeMoro (PyHKITMOHAIBPHO-CEMAaHTUYSCKOTO IIOJISI IPHYMHBI B BHUJC
MPUIATOYHBIX TPEIJIOKCHUH MPUIUHBI U ONIPEICICHHBIX TPUIMHHBIX MPEIJIOTOB.
OTIMYNTETEHON 0COOCHHOCTBIO MTPOAHAIM3UPOBAHHBIX XY/I0KECTBEHHBIX TCKCTOB
SIBJIIETCSI BBICOKAss YaCTOTHOCThH HCIIOJB30BaHUS CJIOKHOCOUYMHEHHOTO TIPEIJIO-
YKEHHs ¢ coro3oM denn.
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